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1 PO3PAXYHOK EHEPI'OCHJIOBUX ITAPAMETPIB ITPU
IMPOKATII CMYT

1.1. I'apsiva mpokaTka cMyr

Jlo eHeprocuIoBUX MapaMeTpiB MPOKATKU BiJHOCITH CHITY, KPYTHHMA
MOMEHT 1 IOTYKHICTb MIPOKATKH, 110 BU3HAYAIOTHCS 3a hopmymamu [1].

{P=pcp-Bcp-lo,MH W

M=P-W- 1, MH m

N,, =960 M 17/R,7<Bm
ne P, M, N, - cuna, KpyTHUH MOMEHT 1 OTYXKHICTh TPU IUTACTUYHOL

nedopmartii;

Pep - CEPEIHE HOPMaJIbHE KOHTAKTHE HAIPYKEHHS (H/mmv?);

B, - cepenns mupuHa mradu (Mm);

l, - mOBXXKMHA TyTH KOHTAaKTy (M);

Y- koedimieHT MNOJIOKEHHS PIBHOAIIOUOI CHII B OCEPEAKY
nedopmartii;

V - oKkpyXHa HIBHJIKICTb BaJKiB (M/C);

R - paniyc BasikiB (M).

VY ¢dopmymni (1.1) kpyTHHI MOMEHT BU3HAYAETHCS TSI OTHOTO BaJIKa.

Jnst po3paxyHKy 3a3HauYEHHX EHEPrOCHJIOBHX MapaMeTpiB B MepIly
4yepry HeoOXiIHO BU3HAUMTH HAIPY)KEHHs Tedil MeTany oy, KoeilieHT
TepTs f 1 HOKa3HUK TEPTS f,, CEpEIHE HOpMalbHE KOHTAKTHE HANIPY>KEHHS, a
TaKoX KOe(iI[iEHT IMOJIOKEHHS PIBHOMIFOUOT CHUII B OCEPEKY e opMarlii.

Po3paxynox nanpyscenus meuii memainy
Oy =0r- A (1.2)

JIe 07 - HANIPY>KCHHS Teuil MeTany;
A~ xoedimient Jloge (A = 1,15- 11 MPOKAaTKK TUIOCKUX TIHPOKHX
mTao;
A = 1,0 - mamg copToBOi MPOKATKM METalTy 3 PO3BHHEHUM
POBLIMPEHHSM).

Hanpyxenns Tedii o7 Bu3Ha4aeMo 3a Moaeiuio [1] 3 ypaxyBaHHIM



BIUIMBY 3MICTy B MeTajl XiMIYHHMX eJIeMEHTIB. Y 3arajJbHOMY BHIAIKY
HaTpyXeHHs Tedii npu aedopmarii JOpiBHIOE

or=0rg ke ke - ky (1.3)

ne or; - 0Oa3oBe HampyKeHHS Teuii, MeBHe NpH (iKCOBaHUX
(6a30BUX) 3HaUCHHAX TeMIlepaTypH (t), BIAHOCHOTO OOTHCKY (€) BiAHOCHOT
MIBUAKOCTI nedopMartii (u):

£=AH—h;u=v-£/l(> (1.4)

k¢ ke, ky- xoedimieHTH, IO BpaxoBYIOTh BIUIMB TeMIIEpaTypH,
BiJTHOCHOT OOTHCKY 1 IIBUAKOCTI Aedopmartii.

MaremaTiyHa MOJZIENIb PO3paxyHKy 0a30BOr0 HANPYKCHHS Tedil 1is
PI3HUX MapoK cTajiell Ma€ BUTIISL:

it Ny <5 (BymueneBi, KOHCTPYKILiiHI, I1HCTpYMEHTaJbHI,
HU3bKOJIETOBaHI CTaJi)

N
o5 = 80 + 25 - {1 - (54,’5“) } (1.5)

s N, =5 (JieroBaHi, BUCOKOJIEIOBaHi CTaJIi)

5 0,25%N.
or; = 110 + 38 - {(NZ 2) 2} (1.6)

32

ne Ny, Ta N, - cyma XiMIYHHX €IE€MEHTIB B JHaHii ctami, % (KpiMm
3aji3a, cipku i pocdopy).

dopmyna gns  BuU3HAuYeHHS KoediumieHTy Kk 3aN@KHO BiX
TEMIIEpaTypH Ma€ BUTIISI]T

0.7
ke =166-11-(-=-2) (1.7)

ne t - TeMiepatypa merany, °C.

Pospaxynok koedimientiB ki, k., k,, BUKOHYIOTH 3a QopMynamu
Tabm. 1.2, 1.3.



Tabmuus 1.1. - [pynu craneit anst po3paxyHKy Halpy>KeHHs Tedil

T'pyna Meran
cTam
I Byrnenesi i inctpymenTanbHi ctaii 08kim; 08:0; 20; Cr.3;
45; Ct1.6; Y8 Ta i1
I JleroBani 1 HU3BKOJIEroBani crami 40X; 1IX15; 15XCH/I;
14TH; 12XH3A
1 20XHM; 60XHI'C2M; 35XHI2M; 30XTCA; 18X2H4MBA,;
XBI'; 60C2
v 10XH; 12X17
A% 20X5HI2; 15X5M; 12XHM®A; 20XT'HM
VI 18XT'T; 20XT'HP; 45XH
BHCOKOJICTOBaHI1
VII 4X13; XI6H5M4; X17H2; X18HIT; X18H12M2T; P18
Tabmuua 1.2 — @opmynmn i po3paxyHKYy MOIMPAaBOYHOIO
Koedirienra k,
I'pyna
. € BU/J] BUPKCHHS
crami
LII 0,025...0,1 k. =0.8+0.2(1 —178(0.1 — £)?)
LII >0,1 ke =1+0.43(1-6.3(0.5—¢)?)
v 0,025...0,1 k. = 0.7 + 0.3(1 — 50(0.1 — £)?)
v >0,1 ke =1+0.68(1—6.6(0.5 — £)?)
IH\’/I\I/L 0,025... 0,1 k. = 0.7 + 0.3(1 — 50(0.1 — £)2)
ML, VI, >0,1 k. =1+0.38(1—6.3(0.5 — £)?)
VII
A% 0,025...0,1 k. = 0.7 + 0.3(1 — 50(0.1 — £)?)
A% >0,1 ke = 1.0+ 0.5(1 —9(0.5 — £)?)




Tabmuus 1.3. — @opmynu ans po3paxyHKy KoedimieHTa ky,

MeKi :1\14 i U, dopmyna s k,, I'pyma crami
0.4...10 ky = 0,38 + 0,065 - (7 + Inu) o
0,001...0,4 ky = 0,22 40,072 - (7 + In )
0,001...10 ky = 0,38 + 0,065 - (7 + Inu) 1L - VII
ky = 1,03 +0,1- ((nw) —2,3)"° 1L
10 ky = 1,03 +0,11((nu) —2,3)"" - v,
ky = 1,03 +0,11- ((nw) —2,3)** | VI-VI

[Mpuknan. Po3paxyemMo HampyKeHHsI Tewil Il iHCTpyMEHTaJIbHOL
cram Y8 (rp.1) (0,8% C; 0,37% Si, 0,40% Mn; 0,028% S; 0,018P; 0,14%

Cr; 0,13% Ni) mpu £=0.3 Ta u=20 ¢! t=1100°C:
N, =08+0,37+0,4+ 0,14 4+ 0,13 = 1,84%

5-184

1,8
o5 = 80 + 25 - {1 - (T) } = 91,7 H/mum?

k;=1,66—-11-(2,75-2)%" =0,74
k. =1+ 0.43(1 —6.3(0.5 —0,3)2) = 1,322
k, = 1,03 +0,1-(2,993 —2,3)° = 1,09

Hanpy»xenns Teuii merany npu A = 1,0 gopiBHIOE:

mociigne [2]:
or=90-0,73-1,33-1,13 = 100 H/mm?

po3paxyHkoBe [1]:
or=91,7-0,73 - 1,332 - 1,09 = 98,5 H/mm?

Ilomunka B PO3paxyHKy B HOpiBHHHHi 3 )_IOCJ'Ii)_'[HI/IMI/I 3HA4YCHHAM

CTaHOBUTH Bchoro 1,5%.



Po3paxynoxk koeghivienma mepmsn
Koediuient teptst pozpaxoByemo mo mogaesi 3 pooit [1,3]:

f=fo'k3'kT'kM'kV'kCM'kOK'ke (1-8)
fi=f-(092+127-¢) (1.9)

ne fo- 6a30BHid KOSQILIEHT TEPTS;
kg -k ky - -ky-kcy - kog - ke - monpaBouni koedirieHTH, 1m0
BpPaxoBYIOTH BIJIIOBIAHO: MaTepian BajKiB, TBEPHICTb IMOBEPXHiI BaJIKiB,
MaTepiajd mTabu, OKpYXKHY IIBHAKICTb BaJKIB 1 BiIHOCHE OOTHCHEHHS
CMYTH, THI TEXHOJIOTTYHOT'O MAaCTHJIA, BUJ] OKAJIMHH Ha MTOBEPXHIi IITA0H;
f» - IOKa3HUK TePTA.

Koeditientn, fy, kt, ky piBHi:

t 2
fo=027-0,1 l(ﬁ) - ZJ
kr =1+ 0,43(1 — HSD/65)?

ky, = 0,76 — 0,82[1,02 — 0,102V|? —npu V < 10M/C} (1.10)
ky =0,76 <10 m/c ’
Koediuient k, mopisaioe (¢10,1)
k. = 0,85+ 0,5¢ (1.11)

ne t - remniepatypa meraiy, °C, HSD - tBepaicts Bankis o Hlopy; V
- OKpY’Ha IBUJKICTh BaJIKiB, M/C; € - BI/ITHOCHE OOTHCHEHHSI.

3HayeHHs MONpaBOYHOro KoediuieHTa kp, TPUHAMAIOTBCS B
3aJIeXHOCTI BiJ] CTaHy MOBEPXHI BAJIKIB.

Tabmuus 1.4 - 3HadeHHs MONPaBOYHOro KoedimieHTa

XapaKTePUCTUKA BAJIKiB 3HauyeHHs
Hogi cranei abo uaByHHi BUOLIEH] BaJKu 0,75
UaByHHI BaJIKH ITiCIS IBOX TOAMH POOOTH 1
3HOIIICHI YaBYHHI 1 CTaJeBl BaJIKH 1,15-1,2
CraJieBi BaJIKU 3 pUCKOIO (HAKATKOIO) 1,2-1,4




IIpu mpokatui 3 emynbcieto (ke =1,0) 1 MiHEpaIbHUM MacTHUIOM
koediuieHT kcp = 0,9, a 3 pocnuuHOI - ke = 0,8. Ilpu npokartii 3 mivyHOIO
okanmuHo kqp= 0,7, a 3 moBiTpsiHOI (BTOpHHHOI) k(py =1,0.

Po3paxynox cepeIHBOro HOPMAJIBHOT 0 KOHTAKTHOI0
HANIPYKeHHS

Jis BCiX BHNAAKIB Taps4oi MPOKATKH, BUPa3 Uil PO3PaXyHKY
CepeIHbOro HOPMAJIBLHOTO HANIPYKEHHS Mae BUTIAL [1].

Py =oy[1+048f,-ny- (1 —a) Lo/h, ] [1+ (1= 1,/h,)"]  (112)

e 0y~ omip Merany jaepopmaii (0y = 07 + A ); Op,- HANPYKECHHS
Teuii metany; A- koediuient Jloge (A = 1 - 1,15); f,- mokasnuk teprs; ngy, -
Koe(iLi€HT, 10 BpaXxOBYy€e BIUIMB JOAATKOBHX CHJI TepTA B Kamibpax, a -
sorapuMiyHINA TOKA3HUK PO3LINPEHHS.

Jns yMOB MpOKaTKK Ha OJIOMIHTY, 3arOTiBENbHUX, BEIUKOCOPTHHX
CTaHiB, YOPHOBUX KJIiTell COPTOBUX CTaHiB MpU

lo/hey < Lu f, ~0,4 (1.13)

Jns  ciA0iHTiB, TOBCTONUCTOBHX  CTaHIB, YOPHOBHX  KIITEH
IIMPOKOITAOHMX cTaHiB mpu 1y, = 1, a - 0,11,/h., < 1 oTpumaemo

Py =oy[1+ 021,/ [1+ (1= Ls/h,)’] (1.14)
Jlnst coproBux cranis npu ly/h,, < 1 maemo
P, =041+ 048f,-ny-(1—a)ly/h,| (1.15)
Jns muctoBuX (IITaOHUX) CTAHIB TapAa4oi mpokaTku (a~0)
P., =04[1+048f, - 1,/h,,] (1.16)
s TaOHUX CTaHIB XOJI0AHOT MPOKATKH

P, =04(14+C,f,l./h (1.17)
ne l.- poBkHMHAa Jyrdm KOHTAaKTy 3 YpaxyBaHHAM MPYXKHHX
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nedopmairiid BaskiB i mradu [1].
Koediuient C, BpaxoBye iHTEHCHBHICTb BIUIMBY KOHTaKTHOTO TEPTS
i mopiBHro€ [1]:

C,=0,17(1 + 14,7-f,) npm £,<0,125;
C; =0,48 ipu f,>0,125.

VY pasi npokaTKy MTa0H 3 HATSATOM CEpeAHE HOpMajbHE KOHTAaKTHE
Halnpy>KeHHs BU3HAYalOTh 3a BUPA3oM [2]

Vl+ 3
C‘pH_P [1_0 0:| (118)

A€ 0, ma 0;- HAIPY>XCHHA NCPCIAHBOIO 1 3aAHbBOTO HATATY

(MpUMAIOTh 3 JOCBIAYEHUX JOMYCTHMHUX JaHUX).

HeoOximni  mms  po3paxyHky P, T€OMETpUYHI  MapaMeTpu
BHU3HAYA€MO HACTYITHUM YAHOM:

he,
a~Ab- Ah B.;

h,, =05 (H + h) (1.19)

B, =0,5(B +b) nna BAMAAKy NPOKATKM B TIJAIKUX Bajkax i

AIMKOBUX KamiOpax. s BuUmaAKy OPOKaTKH B THAAKUX BajKax 3a
¢dopmynamu [1]:

Ab =0.53-Cy-Ah-B./h,, (1.20)

Cyp = 0,24 + B,,/l, npuB,,/l, < 0,76

0,9
Cy = e{09712B5/0)" ypu B, /1, > 0,76
b=B+Ab
By = 0,5(B +b)

Koediuient ny s kaniOpiB npuiiMaroTs 3 janux podoru [1]: ms
Kaniopis ny KBagpathui - 1,41; kpyramii - 1,55; oBan (onHOopamniycHuii),
mectukyTanit - 1,1 ... 1,2; pom6 - 1,15 ... 1,30; oBanbHU# (peOpoOBOIA) -
1,35; xyroBuii - 1,41.
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Koegpiyienm nonoswcenna pienoditouoi cun

Jnst po3paxyHKy KpyTHOI'0 MOMEHTY 3a (opmyioto (1.1), kpiM cuim
MPOKATKH, HEOOXiAHO 3HATH Koe(illieHT MOJIOKEeHHs piBHOAI0UO1 cui [1-
3], sAkuf 3a’JeXUTb B OCHOBHOMY BiA ¢aktopa ¢OpMH OcepeaKy
nedopmarrii. [Ipu npokartiii mrad B rTagkux Bajmkax maemo [1]:

W = 0,5(y/h,,) tnpu ly/h,, =1..3,5
o/ hep) ™" npu Uy/ e, } (1.21)

Y = 0,5(ly/hy)*%mpu 1,/hy, > 3,5

IIpn mpokatmi B kamibpax orpumanu [4]: oBanm - komo (oBai -
pebpoBoit oBam)

VY =0,145(5,6 — I/h.y) (1.22)
OBall - KBaIpaT (IIIECTUKYTHUK - KBaJPaT)
Y =0,12(6,1—1,/h.) (1.23)
pomO - kBazapat (KBazpart - pomO)
¥ =0,068(8,5— [,/h.,) (1.24)
Ipu mpokarii Bucokux mrab mpu l,/h., < 1 maemo [1]

¥ =1053+019(1 — l@/hcp)2

[lpuknax po3paxyHKy CHIM, MOMEHTY 1 MOTYXHOCTI HPOKAaTKH
mrabu

Buxigni nani no pospaxynky: H = 20 mM, B = 40 mm, Ah= 6 MM, D=
400 mMm, V = 6 m/c, t = 1000° C, Banku yaByHHI BHOUIECHI, BUPOOJICHI,
tBepaicte HSD = 70, matepian mrabu - crans mapku [IX15, npokartka 3
OXOJIOIKCHHAM Bomoro (Ximiuami ckmax crami: 0,93%C, 0,26%Si,
0,34%M, 1,48%Cer, 0,16%Ni).

BusHayaemo reomeTpuuHi mapameTpu ocepenky Aedopmariii,
BUKOpUCTOBYIOUH (hopmynu [1]:

1. ToBmuHa mTabM MiCas MTPOKATKU

h=H—-Ah=20—-6=14um (1.25)
ne H ma Ah - BuximHa TOBIIMHA IITa0HM 10 MPOKATKH 1 aOCONMIOTHE
OOTHCHEHHSI.
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Cepenns ToBIIMHA ITa0U B ocepeaxy aedopmarii
he, = 0,5(H + h) = 0,5(20 + 14) = 19 uu

JloBXKMHA IyTH 1 KyT KOHTaKTy IITabu 3 BaJIKaMU

l,=VR -Ah =200 -6 = 34.6un

_b 348 173 o
=R 200 0P

BimHocHe 00THCHEHHS 1 IBUAKICTE AedopMartii

—Ah—6—03(300/) = v = 6000 0’3—52 -1
TH T 20 oWRASUEVISE 346 X

2. BusHauaemo HampyxeHHS Tedil merany 3a ¢opmyramu (1.1) -
(1.5) i Taba. 1.1 - 1.3. maemo:

N, =091 + 0.26 + 0.34 + 1.48 + 0.16 = 3.17%
o5 = 80 + 25{1 — (|5 — 3,17]/45)18} = 95,2 H/mn?

ke = 1,66 — 1,1(2,5 - 2)°7 = 1
ky = 1,03 +0,1(2,996 — 2,3)"% = 0,9

ke =1+ 0,43[(1-6,3)(0,5—0,3)?] = 1,322
or=952-1,0-1,322-1,09 = 138,5 H/mum?

3. BusnHauaemo KoeQillieHT 1 TOKa3HUK TEPTS IMiJ Yac rapsayoi
npokaTku 3a ¢popmyinoro (1.8)

f=fo'k3'kT'kM'kV'kCM'kOK'ke

ne fo - 6a3zoBuil Koe(illieHT TepTs, IO 3aJEKHUTh BiJ TeMIlepaTypu
MeTary
1000 _\?

=027-01(——-2) =0.245
fo (400 )

ITpu TBepmocTi BankiB 70 HSD maemo:
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HSD
kr=1+043(1-—)* =10

Koeditient ky mpu V = 6,0 M/c 3 hopmynu (1.10) gopiBHIOE:
ky =0,76 + 0,82(1 - 0,1 - 6)*=0,927
s BigHOCHOTO 00THCKY € = (0.3 MaeMo:
k. =0,85 +0,5-0,3 = 1,0.

s BUpoOeHUX (3HONIEHUX) BaNKiB MaeMo kg =~1,2, mist mradu 3i
crami ILIX15 - ky; =1,0; npu mpokaTii mTadu 3 BTOPHHHOIO OKAIWHOIO Kok
=1,0; mpu 0X0JIOKEHHI BaJIKiB BOIOIO kcpy = 1,0.

Toni xoediuient tepts 3 ¢opmynu (1.8), Ta MOKa3HUK TepTs 3
¢dopmynu (1.9) piBHi:

f=0245-10-0927-12-10-10-1.0-1.0 =0.271

f, =0.27-(0.92 + 1.27 - 0.3) = 0.354
4. Po3mmmpenHs 3Haxonumo 3 Bupasy (1.20) npu

B“’”—4O—116B B
l, 346 (B ~ By)

Cp= £(09-1,2:1,16)% _ 0,615
Ab =0.53:0.615-6.0-40/(20 — 0.5 6) = 4.6mum
b= (B+b)=(40 +44.6) = 42.3 um
B, = 0,5(B+ b) = 0.5(40 + 44.6) = 42.3 um

[oka3uuk posmmpenHs 3 popmynu (1.19)

=11 L7 42,3 = 0,308
a = 1) 6’0 ) - )

5. Cepenne HOpMabHE KOHTAKTHE HAIIPY>KEHHS PO3PaX0OBYEMO
3 Bupasy (1.15) mua l,/h., = 1,0 mpuny, = 1.0, = 1.0
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)

34,6
l{)/hcp = 7 = 2,03

P, =138.5[1 + 0,48 - 0.354(1 — 0.308) - 2.03] = 173 H/mm?

Y pasi, gkmo mraldy NpOKaTyIOTh, HANPHKIA] B KBaJpaTHOMY
Kaniopi, To koediuient ny = 1,4[1,¢.179] ta a =0,308

P, =138.5[1+ 0,48 - 0.54(1 — 0.308) - 2.03] = 186,1 H/mm?

Kpim Toro, mig yac mpokaTKH B KajiOpax iCTOTHO 3MEHIIYETHCS
POBLIMPEHHS 1, OTKE, IOKA3HUK po3mMpeHHs «ay. [Ipuiinssum a = 0,160 3
dbopmymu (1.15) orpumaemo (I,/h., = const).

P, =1385[1+ 0,48 0.354 - 1.41(1 — 0.308) - 2.03] = 195,2 H/mm?
Cuna npokatku 3 Bupasy (1.1) mopiBHroe (T71a1Ki BajgKu)

P =173-0.346 - 0.0423 = 0.254MH

6. MoMeHT, 10 KPYTUTH 1 MOTYXHICTh MPOKATKH BU3HAYAEMO
3a popmyoro (1.1) 1 yMOB IPOKATKU B IIAAKHX BAJIKaX 3 POSIINPEHHAM
3 BUKopuctanusam ¢popmynu (1.21) [1, puc.56] (onuH Basnok):

¥ = 0.51(2.03)"%! ~ 0.48

M =048 -0.254 - 0.0346 = 0.0041MH - m

6
N, =960-0,0041 -— = 114,3 kBm
P 0,2
Jlnst IBOX BaJIKiB MaeMO an = 228,6 kBm. [Ipu BU3HaUYCHHI TTOBHOI
MOTY>KHOCTI TOJOBHOTO TPHUBONY HEOOXiJIHO BpaxOBYBaTH BTPaTH B
JeTasIX TOJOBHOI JiHii cTaHa [2].

1.2 Xosogna mnpoxarka mTad. Po3paxyHok HampyskeHHs Tedii
MeTaly

Hedopmanis Merany B XONOAHOMY CTaHi CYHPOBOIKYETHCS KOO
3MII[HEHHSM (HAKJIENOM), B PE3yJbTaTi 4Ooro BifOYyBaeTbCs MigBHILECHHS
HaTpy>XeHHs Teuii Meraiy i, OTKe, onopy Merany i cuiu aepopmanii. [Tpu
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XOJIOnHIHM Aedopmalii Harpy>KeHHsI Tedil MeTary 3aJIeXHUTh Bil CyMapHOIo
BIJTHOCHOTO OOTHCHEHHs, TeMIlepaTypH 1 IIBHUAKOCTI aedopmarii; meran
po3irpiBaeThes 1 oro TemmepaTtypa migBuIyeTbes o t = 200 ... 300 ° C.
PosirpiB mMeranmy BigOyBaeTbCs 3a pPaxyHOK IUIACTHYHOI Jedopmarii
(BimHOCHOTO 00THCKY) 1 IBUAKOCTI AedopManii. Uum Oinblie Temmeparypa
1 mBUAKICTH nedopmarii, THM Oulblle iX BIUIMB Ha HAMpPYKEHHA Tedil
Merany. HaBenemo MeTomuky po3paxyHKy B 3aJIeKHOCT1 BiJ BiIHOCHOT'O
00THUCKY, sSIKe BU3HAYAETHCS 3 BUPA3y

Sz' = Ahz'/HO (126)

ne Ahy - cymapHe OOTHCHEHHS 3a N-HYy KUIbKicTh mpoxomis; Hy -
BHXiJTHa TOBLIMHA IITa0uU mepe MeprM IpoxXoaoM (IepIIoi KIITTIO).

HampyxeHHs Teuii MeTany BU3HA4arOTh (ITicist OOTHCKY MeTany) [3]
3a GopmyIIor

O-Tl == O-TO + AO-T M ke (127)
ne opp — BuUXigHe (micas rapsdoi TpoKaTku) 1o aedopmarii
HampyXeHHs Teuil Meranmy; Acgrp - CTymiHb 3MII[HGHHS METalny MpH

nedopmanii 3 e = 40% (0,4); k, - koedilieHT, IO BpPaxOBYe CTYIiHb
nedopmartii.

Bennuvan  opg u Aor  3anmexarh  Bil  XIMIYHOTO — BYTJICIIEBOTO
eKBiBaJieHTa NaHoi Mapku ctaini [1]. Jna ByrmeneBux, KOHCTPYKLIHHUX,

HU3BKOJICTOBAHMX MapoK CTalieil XIMIYHWUH €KBIBaJCHT, BEIHMYHUHU
oo ma Aoy piBHi (Tabim. 1.4):

C,=Cc+M S M o Mo V¥

6 24 40 5 4 14 4
oro =210 4+ 263 - C, (1.28)
Aoy = 209 + 460 - C,

[HCTpyMeEHTaNBHI cTami:
Mn Si Ni Cr A Mo \% w
C,=CH—+=t—F—t—F—+—
6 24 40 5 4 14 4

oro =300 + 314 - (C, —0,7) (1.29)
Aoy =175+ 275 - C,
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Tabmuus 1.4. - ['pyna Mapok craneil npu xononHii gedopmarii
I'pyna
cramui

Mapxku craneit

Byrnenesi, KOHCTpYKIiiiHI Ta HU3BKOJIETOBaHi cTali
I 08xmn, 08mc, CtO, C12, 20, 40, 45, 50, 85, 0912, C13kmn,
IOmc, 20cm, 20mc u ap.

iHCcTpyMeHTanbHi cTam Y8, Y8I'A, YIA, V10, V12,
I

9XD
I JleroBani crami (XpOMHCTi, XpOMOHHKEIIEBO-

MapraHieBHCTi, XpPOMO-HIKeIeB1)

0X13,1X21HS5T, X14I'14H3T, X14I'14H,2X18H9,
X18HIT, 0X20H4AT'10

JleroBaHi, BUCOKOJIETOBAHI CTaJi:

C3=5.C+ﬂ+s_i+N_i+g+&+l+K7
100 24 40 5 4 14 4
oro =300 + 314 - (C, - 0,7)

onaC, < 4,2%

r (1.30)
Aoy = 300 + 460 - (C, — 3,06)%6°
onaC, = 4,2%
Aoy =500 + 100 - (5,6 — C,)3
Koeditient k, BU3HAYatOTh HACTYITHUM YHHOM:
& =0..04 \
1,5+C |
=1—-(1-%2
ke=1-(1-32) \ (1.31)
& =041..0,7 |

k, =1+ 0,87(ey — 0,4)°5)
ne C — BMICT BYIJIELIO B CTai
Po3paxyHOK HampyXeHHs Tedii 074 BUKOHYIOTH 3a (popmyioro (1.27)

(o1 - HampyXeHHsS Tewil MeTany michs mpoxonmy kiitTi). s 3pydnocti
po3paxyHKkiB B TaOu. 1.5 maHi 3HAYEHHS BYTJICIEBOTO €KBiBaJECHTAa IS
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JeIKUX Mapok crajeid. J{s iHIMX MapoK cTajied BYrjeleBHil eKBiBaJeHT
BH3HAYAIOTh 32 JIOBIIKOBUMH JaHWMH ISl XIMIYHOTO cKiany cranei. (us

tadm. 1.7).
Onip Meramy Ha BXO/Ii 1 BUXO/Ii 3 ocepenKy aedopMarltii JOpiBHIOE:
0o = L15-07G-1) 041 = 1,15 0p4 (1.32)
CepenHili omip MeTany B ocepeaxy nedopmarii:
0p = 1,15 (or¢-1) + 0,67 (071 — 07(-1))) (1.33)
€ O7(;—1) - HAIIPYKEHHs Tedii MeTary 10 KJIiTi (Iepesl IIPOXOI0M).

Tabmuns 1.5. - BenuuuHM BYTIIEIICBOTO EKBiBaJieHTa JUIS JCSIKHX
MapoK cTayiei

Mapka Cs5,% Mapka C5,% Mapka C5,%
crami crami crami
HU3BKOJICTOBaHI IHCTpYMEHTaJIbHI JIeroBaHi
08xn 0,16 Y8A 0,841 0X13 3,07
Cr.0 0,141 Y8IrA 1,011 1X21H5T 4,95
Cr.2 0,172 YOA 1,016 X14I'14H3 3,55

20 0,432 Y10 1,103 T 4,19
40 0,592 V12 1,399 X17AT 14 4,78
45 0,642 9XD 1,037 2X18H9 4,36
50 0,692 X18HI9T

85 1,024

0912 0,451
102 0,40
65T 0,894

IIpomec XomogHOI MPOKATKM ICTOTHO BiIPi3HSETHCS Bix Tapsdoi
npokatku. [lo-nepiue, nepopmanis Metany BigOyBaeThCsA MIPH TEMIIEPATYpi
t,=20...300°C, mo BUKIHMKA€ MOSBY 3HAYHUX KOHTAKTHHX HOPMAaJBbHHUX 1
JNOTHYHHMX HampyxXeHb. [lo-mpyre, BHACHIIOK BEIMKHX HOPMaJIBHUX
HanpyXeHb BiIOyBaeTbcs mpyxkHa aedopmanis BaikiB i cMyru. OcraHHE
NPU3BOAUTH /A0 30UTBIICHHS MJOBXKUHU JYyTrd KOHTAKTy 3a PaxyHOK
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30inpIIeHHs AiaMeTpa BajkiB. [IopiBHAHO BHCOKI 3HaYEHHS TEMIIEPaTypH i
MIBHIKOCTI Aedopmaltii cMyrd poOsIsiTh MOMITHHM BIUTUB HA YMOBHU TEpTS i
HampyXeHHs1 Tewii Meramy. Bce me HeoOXimHO BpaxoByBaTH MpU
PO3paxyHKy KOHTaKTHUX HalpyXeHb IPU XOJIOAHIH MPOKaTIi mTal.

Po3paxyHOK eHEprocuaoBUX MapaMeTpiB BUKOHYEMO sl YMOB
npokaTku mradbu 1x1100MMm 3i crami mapku cr.2km (Tabn. 1.6) Ha crani
2030.

Hiamerp poOounx BajikiB nopiBHIOE Dp= 615mm, omopuux D, =
1600 MM, mMakcuMallbHa MIBHIKICTH MpokaTku 31,6 m/c (mpu mpoKatii

TOHKHX BY3bKHX CMYT), MOTY)XKHICTh TOJIOBHHX MpPUBOIIB B KIITAX IO
8400xBr.

Tabmuns 1.6. - Pexum nedopmartii mrabu 3,5-1,0/1100mMm 31 crami
MapKH CT.2KN Ha I’ ITHKIIThoBOMY cTaHi 2030

Kiite I'eomerpuuni napamerpu CuioBi mapaMeTpu V m/c
nedopmarii nedopmarii
H h Ah E Ey

1 3.5 2.67 0.83 23.7 23.7 8.16
2 2.67 1.9 0.77 29.1 45.8 11.56
3 1.9 1.39 0.51 26.5 60.2 15.8
4 1.39 1.12 0.27 19.4 68.0 19.6
5 1.12 1.0 0.12 10.7 71.4 21.9

[Mpuknan. BukoHaeMo po3paxyHOK €HEPrOCHIOBUX MapaMeTpiB MpH
XOJIONHIM MpOKaTKK mTadu 31 cTayi Mapku cT.2Km 3 po3Mipamu 1x1100 MM
Ha [ICXIT 2030. BimgnoBigHO 10 BIZOMHUMH JaHUMH OPUHAMAaEMO
OPCTKiCTh po6ounx BankiB (Ry, MKM)

Tabmuusg 1.7 - HlopcTkicTh poOOYHX BaJIKIB
Ne xnern 1 2-4 5

R, MKM 5-6 1.2-1.5 4-5

MactunbHo-oxonomkytoua pianHa (MOP) - emynbcist MiHepaIbHOTO
Maciia 3 KOHIeHTpaIliero 4%.
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BimHocHe 00THCHEHHS B KOXKHIN KJIITI BU3HAYMMO 32 (hopMyIioro:
Ahy
& =7;= (H; — hi)/H; (1.34)

a cymapHe OOTHCHEHHS Yy BCiX KITAX aepopMyemMoi ImTadbu
BH3HAYAEMO 32 (HOPMYJIIOI0

Ho—H;
&y = — (1.35)
Hy
ne [ - HoMep KiiTi; Hy - TOBIIMHA rapsyeKaTaHOro minkary; h; -

TOBIMHA INTA0OM MiCaA i -OH KmiTi; Ah;,- aOCOMIOTHE OOTHUCHEHHS B i -OH
KJITI.
Tak, maemo (tabm. 1.6) mnsg wmiti | (iHZMBigyaJibHI Ta cyMapHi
OOTHCKY):

3.5—-2.67 083

_ = =22 0.273(23.79

&1 35 35 (23.7%)
_35-267 083 _ ...

€1 = g5 =3 - 0-273(237%)

st KT 2 oTpuMaeMo:

_267-19 0.77

_ = 0.291(29.19

&2 2.67 2.67 (29.1%)
_267-19 077 _ oo

fr2 = T oer Ty 0-291(29.1%)

Kaire 1. Buznaunmo napamerpu Opokatku B KiiTi 1. Matoun Ha
yBa3i, MO MBUIKICTh BaJKIB B I'ATiH KIiTi gopiBHIOE V5= 21,9 M/c, TO 3
YMOBH CTaJIOCTi CEKYHIHUX 00’ €MiB 3Haxoaumo (tadi. 1.6)

Ve 21.9
V1 :h5'h—1: 1@2816M/C

Busznauumo koedinieHT Tepts 3a popmyaamu podoru [1]
npu Temnepatypi aepopmaii t> 25 © C. (auB. Buiie).
Koedimient TepTst nopiBHIOE
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f=f0'ka'kl'['kB'kCM'kt

(1.36)

ne fo - OasoBuil koediumieHT TepTa; Ky - kpy kg key ke -

BazoBuii koeilieHT TepTS TOPIBHIOE:
pu v< 7,5 m/c

fo = 0.076 — 0.0019v + 0.0031(R, — 0.6) -
-[(1.07 — 0.14v)3 + 0054v — 0.26]

=k, ky kg ke - ke
fo

Koedimient ky = 1,0 mpu V < 8,0 M/c, a ipu V < 8,0 m/c:

ky, = 0,56 + 0,7(1 — 0,025V)?
Koeditient k; nopiBHIOE
kg =054+1.77 -4+ 0.165- R, (1 — 3.33¢)
Koedirient kp mopiBHIOE

kn =1,09 — 0,05 - Ry,
ne R,y - IOPCTKICTh MMOBEPXHI CMYTH, MKM.

Koedirient k;, Bu3Ha49aeMo 3a opMysor0

ke = a+c(1.11 — 0.0044 - ;)"

MOIMPaBOYHiI KOe(illiEHTH, 10 BPaXOBYIOTh BiIIIOBIJHO BENUYHHY OOTHCKY,
LIOPCTKICTh MMOBEPXHI CMYTH, THIT TEXHOJOTTYHOIO MacTUIIA 1 TEMIIEPaTypy
CMYTH.

(1.37)

(1.38)

(1.39)

(1.40)

(1.41)

(1.42)

ne ty - TeMIiepatypa Meraiy mepen ocepenkom aedopmaiii, °C, n -

Koe(iLi€HTH, 10 AOPiBHIOIOTH:

11t MiHepanbHO1 emynbeii, mactu:: UC - 20, I[TIKC - 1:
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a= 0.31+1.7 - &
Cc = 1'2—1.8 - & (143)
n=384_5,-¢

IU1s1 BUCOKOB'si3Koro Mactuia Tuny TOMII — 1, xoedimienTH piBHi:
a=1,19;¢=0,31; n=2,0.

Koediuient k¢, nopiBHIOE:

eMyJIbCisl MiHepaIbHOro MacTuia - kep = 1.0;

0aBOBHSIHE HaTypalibHe MacTWIO - kcp = 0.94
consiniarkoBa rigporenizoBana onist (ITIKC) - kg, = 0.85;
naapMoBa ofis - ke = 0.83;

0aBOBHSIHE TOJTIMepai3oBaHe MacTHio -k = 0.56.

Jns HaBeneHWX BHUXiAHUX HaHWX 3a ¢opmynamu (1.36) - (1.43)
(kcy = 1.0; ky = 1.0; R, - 2,5MkMm) otpumaemo (k, = 1,0):

fo = 0,062+0,005(5-0,6) =0,084;
ks =0,5+1,77-0.223+0,165 5 (1-3,33-0.223)=1,08;
kp =109-0,05 - 2,5 =097

s po3paxyHKy KoedilieHTa Ky, B KIIiTi | TO4aTKOBY TeMIlepaTypy
mrabu MoxHa npuitmatéd B Mexkax 20 ... 30°C. YV nactymHux 23 KIITAIX
MoYyaTKoBa TeMIleparypa IITaOM meped KIIITTIO MOBHHHA JAOPIBHIOBATH
KIHIEBI Temmeparypi ty B MOMEpenHbOi KIITI 3 ypaxyBaHHSM BTpaT
TeMIepaTypy Ha MDKKIIThOBIH minsgHii Atp = 10 ...20°C. Hdns Hamoro
npuknany B kimiti 1 mpuiimaemo ty = 25°C 1 koediuient kg, 3 dhopmynu
(1.42) nopiHioe

a=031,,,-0,237=0,7
c=12_,5-0,237 = 0,53 (1.44)
n=2384_5,-2,46 = 2,46

k; = 0,7 + 0,53(1.22 — 0.0044 - 25)%46 = 1,23 (1.45)

3aranpbHa BenmuuuHa Koedimienta Tepts 3 dopmymu  (1.36)



22

CTaHOBUTS, (ky = 1,0)
f=0,084-1,08-097-1,23 =0,108
[Toka3HUK TEpTs JOPIBHIOE
f, =1.6-0.108 — 0.018 = 0,155
2. Po3paxyeMo HampyKeHHsS Tedii MeTally BUKOPHUCTOBYIOUH IaHi
[1]. Cranp wmapku Cr.2kn (tabm. 1.7) MicTUTh HacTymHi XiMiuHi
enementu (%): (0,09 - 0,15) C; < 0,03 Si; (0,35...0,5) Mn. Byrneueuii

EKBIBAJIEHT JJIA BYFJICLICBOI cTaji B 3araJilbHOMYy BUIIAJIKYy Z[OpiBHIOC

C—c Si+Mn+Ni+r+Mo+V+W
2T Y24 6 40 5 4 14 4

BbazoBe (BuxigHe micis Tapsuoi MPOKATKHW) HampyXeHHS Tewii i
MPUPICT BiAMIOBIAHO PiBHI:

oro = 210 + 263 - C,
Aoy = 209 + 460 - C,

Koediuient, mo BpaxoBye 00THCHEHHS A0piBHIOE: s £x= 0...0,4
(1.46)

Jns k, = 0.87(ex — 0.4)°>
Hanpy»xeHnns Tewii MeTaiy micist KIIiTi BU3HAYAIOTh 32 BUPa30M
0r1 = OTg + AO-T * ke (147)

HampyxeHnHss Tewil po3paxoByeMO MpH MAaKCHMaJIbHOMY BMICTi
ximiyHuX enemeHTiB (1.44) - (1.47):
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C, = 0.15 + 0.001 + 0.083 = 0.234 Y
oro = 210 + 263 - 0.234)

Aot = 209 + 460 - 0.234 = 271.6 H/MMm?

~~

m1- (12927
Aorqy = 271.6 + 318 - 0.77 = 515.6 H/mm?

B pesympraTi BIUIMBY MBHAKOCTI 1 TemmepaTypu aedopmarii
HamNpyXEeHHSl Tedii MeTally NpH MPOKaTHi 3MIHIOETHCS B TOPIBHSHHI 3

orpumanuM 3a ¢opmynamu (1.44) - (1.47). Y BianoBigHICTE 3
nocmimkeaaamMu FO.b. Curanosa i A.Il. I'pyneBa BpaxyBaTu Iieli BIUIMB
MIPOTIOHY€EThCA CHemialbHUMHU KoedirieHTamMu [1]. OcKkinbKu

JOCIiKyBajlach 3MiHa Hampy>KEHHs Tedii Org, TOOTO 0e3 BpaxyBaHHS
cTynens aedopmarii, To BuUpa3 A BU3HAUYCHHS O B KIHIII Ocepenka
nedopMalrrii ciiT 3amucaTi TAKMM YHHOM:

O-Tl = nu . nt . O-TO + AO-T . ke (148)

Hanpyxenns Tewii Merany Ha MDKKITITROBOMY HPOMIXKY (mepen
HACTYITHOIO KJIITTIO) BU3HAYMMO 3a (hopMymnoro

Or@i-1) = N¢ * O + A07 * Ke(i-1) (1.49)

CepenHili omip MeTany B ocepeaKy nedopmarii:
O-CI) = 1,15 * (O-T(i—l) + 0,67(0-T1 - O-T(i—l))) (150)

1€ O7(j—1) - HAIPyXKEHHs Tedii MeTaly nepeil KIITTIO (IIPOXOA0M);
Or1- HalpyKeHHS Tewil Meramy michns KITi (mpoxomy); N, Ta Ny
BH3HAYAIOTHCS 3 BUPA3iB:

=1+40.38 05+lnu 2
M = 3805+ 13%)

ty
=0,8+0,23(1 — —)?
ng ( 300)

IBuakicTe nedopmarii BU3HAYAEMO 32 BUPA30M
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u=v-gfl, (1.51)
ne l. - moBkHMHAa JYrM KOHTAaKTY 3 YpaXyBaHHSIM TIPYKHUX
nedopmalriii BaJkiB i MTadw.

OcCKiNBbKM JIOBKWHA Jyru l. TMOKM HEBimoMa BH3HAYaeMo ii 3a
(hopmynoro

lo = [1.3 + 4.1(ex — 0.2)%] - VR - AR (1.52)

s kiti 1 nokuHa 1. nopiBHIOE
l. = [1.3 + 4.1(0.237 — 0.2)3] - V300 - 0.83 ~ 22.4MM

a MIBHUJKICTH e opMartii
u=v-g/l

3 ¢opmyn (1.51) orpumaemo:
=1+0.38 05+4'46 2 =1,254
Ty =1+03805+7797 =1

25
n; =0,8+0,23(1 — ﬁ)z = 0,993
Tomi 3 dhopmyan (1.48) i (1.49) orpumaemo (x, =0; n, =1; n, =1):
ory = 1,254 -0,993 - 271,6 + 318 - 0,37 = 583 H/mMm?
Or(i-1) = Oro = 271,6H/MM?
3 Bupasy (1.50) orpumaemo
op = 1,15 (271,6 4+ 0,67(583 — 271,6)) = 553H/mm?

3. JloBkHMHA Iyr¥ KOHTAKTY 3 ypaxyBaHHSIM NpPYXHUX AedhopMaltii
BaJIKIiB 1 IITa0U TOPIBHIOE:
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C+\/C2+4RAh(1—C%>

cp
I = - (1.53)

2(1_C2hcp>
C= R 1.54
= Mep " 99 37500 (1.54)
R

X2 =" %1 95000

=1 +x, (1.55)

ne R — paxiyc Banka; ng, ¥ My — KOSIUiEHTH, 10 BPaXOBYIOTH
BIUIMB CEpPEIHIX HANpy>KeHb HATATY 1 HalpyKEHHS HAaTATy MEpeaHbOro
KiHIS ITadu.

Op—03 On

n=1-2 (1.56)

2.0y’ o,
A€ 0y Ta 0; — HAIIPYKCHHTA IIEPEAHBOIO 1 3aAHbOT'O HATATY.

N, =1-—

HanpyxeHHss HaTiAry 3MIHIOIOTBCS B INUPOKHUX Mexax. Jis
. 2
Oe3lepepBHOro CTaHy nepe KIiTTio | HanpykeHHs g, =20...30H/mm" .
Ha npomixHUX (MIKKTITROBUX) AUTSHKAX:

o, = (0,1...0,2)071; 05 = (0,1...0,2)0r(i—1)
Tak sk po3paxyHOK BUKOHYEMO ISl KIiTi 1, To mpuiiMaemo:
o, = 25 H/mm?, o, = 0,15 - o4 = 0,15 - 515,6 = 77,5H/mm?

3 Bupasy (1.56) 3Haiinemo:

L BETTS

Mep = 2.553
25+ 77.5

ey =1-—>"" =001

2-553
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77,5

—1———2 109
M 115-5156

3 Bupasy (1.54) 3sHaxogumo napamerpu C 1 X;:

C=001-553 20 _ 3,
= 47500 MM

300
x; =0,9-600 ———

95000 /MM

CkynazmoBa oyrv KOHTakTy 3 Bupasy (1.53) nopiBHioe

3,20J10,3 +4-300-083 (1 3,20 20 135057)
I’ = 0155 = 18,1MM
2 (1 320577 07)

[loBHa moBxnHa Oyru KOHTakTY 3 (1.55) mopiBHIOE

l. =181+ 1,7 = 19,80mMm

4. 3Hax0AMMO SHEPrOCUIIOB] ITapaMeTpH MPOKATKU
Cepenne HOpManbHe KoHTakTHE HanpyxkeHHsa (f, > 0,12)

Py’ =01+ Cy+ fu le/hep) (1.57)

13 ypaxyBaHH;IM HATATY

Op—03
b=y [1-222]

CP

(1.58)

mpu £, = 0,155((f,, >0,12) koedimient C, = 0,48.
Bci napamerpu BizoMi, TO OTpUMaeEMo:

cp' =553[1+ 0,48 - 0,155 - 19,8/3,07] = 820 H/mm?
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Cuna npokaTku:
P=P,-l.-B

Pp=770-0,0198-1,1 = 16,9MH

MOMEHT MPOKATKH 3 ypaxyBaHHSM BIUIUBY HATSTy JOpPIiBHIOE (Ha
JIBOX BaJIKaXx):

M=2¥-P-l.+H-B-R-0,-10° (1-2.2. 2) (1.59)

ne WV - koeilieHT MOTOKEHHS PiBHOAIIOYA CHJL.

3 Bupasy (1.21) sumusae, mo ¥ = 0.48
Yo=¥(y/l)% ¥ = 0,48(y/1.)? (1.60)

V300 - 0,83
W =048 (—

2
198 > = 0,288

Kpyrhuii MmomenT 3 ¢popmynu (1.59) Ha aBOX Baskax:

M=2-0288-16,9-0,0198 +3,5-1100-0,3 -25-10° -
-(1-0,76-3,11) = 0,198 — 0,053 = 0,145MH - m
[oTyxHicTh Ha OOYLII BaJIKIB:
816
N =960 -0.145 - 3 - 3770kBT
10 MEHIIIE TOTY>KHOCTI BCTAHOBJICHOTO npuBony ( N = 8400 xBrT).
5. Busnauumo TemmepaTypy tp CMYrH Ha BHUXOJAI 3 KIITi
3a ¢popmynoro [1]
tk=@ -ty +A (1.61)

ne At - mpupicT Temreparypu B ocepeaky Aedopmariii 3a Gpopmynoro
A.IT. YekmapboBa Ta iH. [1]:

At = 0,05-m(Py, + o) InH/h (1.62)
1ie m - Koe(illieHT, 10 JOPIBHIOE TSl HU3bKOBYTJICIIEBOI CTaTi
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= _ th _ 1.4
m = 22— 0.65(-L — 0.042) (1.63)

At = 0,05-2.175(770 + 553) In3.5/2.67 = 38.3°C

ty = @ -25+ 383 =63.3°C

JIe @ - KOe(]illieHT, M0 BpPaxOBYE OXOJOMKEHHS INTa0M Ha

MDKKITITEOBIH ainsHI (¢ = 0,6...1,0).
VY xumiti 1 xoedimient o= 1.
Knimo 2. Buznauumo wiguokicmov npokamku ¢ Kiimi 2
h, = 1.9 MmmM; Ah, = 0.78MM

vy = hs - vs/h;

Immmi nmapamMerpu BU3HAYMMO TII0 HaABCACHUM BHUIIC aAJITOPUTMOM

PO3paxyHKy Ui KiiTi 1:
fo = ky - [0.062 + 0.005(R, — 0.6)]

fo = ky - [0.062 + 0.005(R, — 0.6)]
fo = 0.91-[0.062 + 0.005 - 0.9)] ~ 0.06
k, = 0.56 + 0.7(1 — 0.025v)?
k, = 0.56 + 0.7(1 — 0.025 - 11.56)2 = 0.91
kg = 0.5+ 1.77 - 0.291 + 0.165 - 1.5(1 — 3.32 - 0.291) ~ 1.0
ki = 1,05 — 0.05R 1,
ky = 1,05 — 0.05 - 2.5 = 0.93

Mopcrkictes mTadu nepen KIiTTI0O Ne2 mpuiiMaioTh piBHUM Ry, =
0.5R;(i—1), TOOTO MOJOBUHI BUCOTH MIOPCTKOCTI MICIIs MOMEPEIHBOT KIIITI.
Koediuient kcy s emynbeii MiHepadbHOTO MacTHia NPUAMAEMO
kCM = 1,0

Hamni maemo (TemmepaTypy ty NpHMMaEMO 3 pO3paxyHKy Kiiti 1 - -
ty =63 °C
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a=031,,,-0291 ~ 0,81
c=12_,5-0291 ~ 0,38
n=384_,-291~217

k; = 0,81+ 0,38(1.11 — 0.0044 - 63)%17 = 1,23
f=006-10-093-1,0-1,14 = 0,062

f, =1.6-0.062 -0.018 = 0,08

CymapHe OOTHCHEHHSI B JBOX KIiTsAX (kmiti 1 1 2) mopiBHIOE 3a

dhopmynoro (1.35):
_Hy—H; 35-19 0.458
ZLTTH, 35

[NouaTkoBe HampyKeHHS Tewii MiAKaTy Org PO3PAaXOBaHHUU paHiIie
(mns kit 1) i BiH nopiBHIOE 079 = 271,6H/MM2. 3MillHeHHS MeTany IIpH
&x; = 0,4, TakoK BU3HAYEHO paHillle, i BOHO JOPiBHIOE ory = 318 H/MM?.

Busnaunmo koedimieHT 3MinHeHHs Merany k., mpu & = 0,4 3
¢dopmynu (1.46) xiTi 2:

k. =1+ 0,87(0,458 — 0,4)*> ~ 1,09

lg =VR-Ah =+/300-0.78 = 15.3 MM

lc =[1,3 + 4,1(0,48 — 0,2)3]V300 - 0.78 = 20,7 MM

—p. s 11560 0291 _ 163¢~1
wW=ve s 207 ¢

l¢
Inu = 5.09
—1+038<05+1nu)2—1+038<05+5'09)2—133
M = 2e\M0T138) T 2o\ T 138 T
—08+023<1 tH)2—08+023<1 63)2—098

0-T1=nu'nt'0-T0+A0-T'kg

or1 = 1.33-0.98-271.6 + 318 - 1.99 = 673H/MMm?
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orao1y = 0.98 - 271.6 + 318 - 0.77 = 515.6H/mm?

JI€ O7(j—1) - HATIPY)KEHHS Tedii HA MDKKJIITbOBOMY TIPOMDKKY (TIepen
HACTYITHOIO KIITTIO).

Omip merany nedopmarii gy,
oy = 1,15[515,6 + 0,67(673 — 515,6)] = 710H/mMm?
3anHiit 1 nepeHii HATAr WTabM B KIITi 2 1 iHILI MapaMeTpH piBHi:
o5 = 0,15 - op(;_1) = 0.15-515.6 = 77.5 H/mm?

og = 0,15 - o4 = 0.15 - 582 = 87 H/Mm?

1 an+03_1 77,5—87_088
Mo =T gy 1420
-2 87 =10,88
ME T T T s T

JlonmoMikHI mapaMeTpu 1 JOBXHHAa KOHTAaKTy 3 YpaxyBaHHIM
NpyXHUX AedopManiil BaJIKiB 1 mTadu:

R 08871030 _ 396
47500 47500 >0 MM

091 = 1,15 oy = 1,15+ 673 = 775 H/Mm?

- R osg-775 -39 o152
X2 =M 911 95000 T 95000 > MM

C=ne 09

f
2 _ n
C+\]C +4RAh<1 CZhC )

P
fr
2 (1 -C thp)

I =
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3,96 + J15,6 +4-300-078 (1 — 396 %)
I’ = = 18,6 MM
0,08 ’
2 (1 —~396 4ﬁ)

l. =1."+x, = 18,6 + 2,16 = 20,75 MM

3HaXOI{I/IMO eHepFOCI/IJ'IOBi HapaMeTpI/Ii
Po,' = 01+ Cy fiu - le/hep)

C,=0,17-(1 +14,7-f;) npm £;,<0,125;
C, =0,48 mipu f,>0,125.

C, = 0,17-(1 + 14,7-0,08) = 0,37

P, =710 [1+147 0,08 20'75]—900H 2
» = 70,08 =g | = 900/ /mm

)

, Oy — Oy 77,5 — 87
For = Fop [1 "2 p] =900 [1 = 5555 = 810 /et

P=P,-l-B=2810-0,2075-1,1 = 185 MH
M=ZlI’-P-lc+H-B-R-a3-106-(1 ————— =

M=2-0259-185-0,2075+2,68-1,1-0,3-77,573

(1 19 & )—— 0,194 + 0,014 = 0,208 MH
268 775) PEEED M

|4 11.56
N = 960-§-M = 960-0.208-W= 770 kBt

1.4 6 1.4

ty 3
m=2.2—0.65 (@ - 0.042) =22-0.65 (@ - 0.042) =217

At = 0,05-m(Py, + o) InH/h = 0,5-2,17 - (810 + 710) -
-In2,68/1,9 = 61°C
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tk=¢@-25+At=09-63+61=118°C

AHaJIOTYHO BUKOHAEMO PO3PAXYHKH 1 IJIS IHIMX KITiTEH.

Ta6muig 1.8 - Cepenniii BMICT XIMIYHHX €IEMEHTIB B CTAIAX, %0
Ba | Mapk
pia a C Si Mn Cr Ni Mo |V | W
HT crai
1 2 3 4 5 6 7 8 9 (10
1 08k 0,08 | 0,01 | 038 | 0,02 0,06 - - | -
2 Cr.0 0,07 | 0,01 | 0,25 | 0,08 0,09 - - -
3 Cr.2 0,06 cI 0,26 | 0,05 0,01 - - | -
4 20 0,215 | 027 | 0,65 0,3 0,3 - - | -
5 40 0,42 | 0,27 | 0,65 0,3 0,3 - - -
6 45 0,46 | 0,27 | 0,65 0,3 0,3 - - | -
7 50 0,51 | 0,27 | 0,65 0,3 0,3 - - -
8 85 0,85 | 0,27 | 0,60 0,3 0,3 - - | -
9 0912 0,10 | 0,27 1,6 0,3 0,3 - - | -
10 10172 0,11 0,27 1,4 0,3 0,3 - - -
11 | 65T 0,65 | 0,27 | 1,05 0,3 0,3 - - | -
12 | 37T 025 | 105 | 095 | 095 | - S
13|30 032 | 105 | 095 | 095 | - -
14 | V8A 0,8 0,22 | 0,23 - - - - | -
15 | V8TA 0,85 | 0,22 | 047 0,1 0,12 - - | -
16 | Y9A 0,9 0,22 | 0,23 0,3 0,20 - - -
17 | V10 1,0 0,25 | 0,25 0,1 0,12 - - | -
18 V12 1,2 0,25 0,25 0,2 0,25 - - -
19 | 9XOD 0,85 | 0,25 | 045 | 0,55 - 222 | - | -
20 | 0X13 0,08 0,6 0,60 | 0,12 - - - | -
2 | 2P 007 | o8 080 | 02r | 53| - | -] -
X14I'1
22 43T 0,10 0,8 14,0 | 14,0 3,0 - - -
X14I'1
23 A1 0,12 0,8 14,0 | 14,0 1,30 - - -




[Mponosxenns Tadmuii 1.8
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1 2 3 4 5 6 7 8 10
X17AT
14
2 | gy | 015 | 08 | 145 | 170 | 06 | - ]
3)
25 gan 017 | 08 | 15 | 180 | - ] ]
26 >T“8H9 0.2 | 08 | 15 | 180 | 90 | - ]
12X8
27 [ X8 1001 | 033 | 031 | 48 | 017 | 05 ]
28 | IUX15 | 1.02 | 025 | 030 | 15 | 03 | - -
20 | 40X 04 | 027 | 065 | 095 | 04 | - -
30 [ Cr6 | 043 | 025 | 0.65 | - - - -
31 Cr.2xm | 0,14 0,07 | 045 - - - -
32 [ Cr3 | 048 | 021 | 047 | - - - -
33 | 10XH | 010 | 042 | 042 | 074 | 037 | - -
15XC
% | 0.13 | 0,63 | 060 | 095 | 04 | - ]
35 szm 0.13 | 029 | 040 | 098 | 3.02 | - ]
36 | ISXIT | 022 | 025 | 0.86 | 1.6 | 022 | - -
37 [ 45XH | 045 | 032 | 0.75 | 061 | 122 | - -
38 %?XFH 018 | 029 | 092 | 001 | 099 | - ]
39 [ 60C2 | 056 | 1.8 | 078 | 0.13 | 030 | - -
40 >1\§[Hr2 035 | 027 | 149 | 003 | 011 | 028 ]
41 i/?XH 026 | 035 | 057 | 0,03 | 029 | 049 i
60XHL
a2 |30 061 | 158 | 094 | 013 | 027 | 006 i
43 | BBXH o061 028 | 039 | 146 | 422 | 005 0.80

BA




[Mponosxenns Tadmuii 1.8
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1 2 3 4 5 6 7 8§ | 9 |10
44 | XBC 095 | 022 | 091 | 021 [ 0211 - | - [ 12
a5 | PPXH 600 1 006 | 078 | 051 | 087 | 044 | 034 | -

M@A b b b b b b B
46 ;ZXS 015 | 05 | 045 | 50 | - | 06 | - | -
47 [4x12 | 035 | 033 | 030 | 1267 000 | - | - | -
48 | 12X17 | 0.08 | 045 | 043 | 174 [ 031 | - | - | -
a9 | XIBHL 00 1060 | 10 | 172 | 118 | 23 | - | -

2M2T
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2 PO3PAXYHOK NPOAYKTUBHOCTI CTAHY
2.1. IIpokaTrka Ha peBepcMBHOMY (00THCKHOMY) CTaHi

[Mounnatoun 3 1957 p Ha OmromiHrax i cisOiHrax 3acTOCOBYIOTH
JBO3JIMTKOBY (a 1iHOAI 1 TPHU3IUTKOBY) mpokaTky. Lo TexHomorio
BHUKOHYIOTh HAaCTyMmHUM 4YuHOM. Jlo cig0iHra migBOASTH ABa 3JIUTKH, IO
JIeXaTh Ha POJILIaHTy TOCIiZOBHO, IO MOXKIIUBOCTI Oe3 3a30py. Ha BigMiny
BiJl OHO3JTUTKOBOTO MPH IBO3IUTKOBIN MPOKATI YacToTa 0O0epTaHHS MpH
3aXOIUICHHI MEepIIoro 3MUTKAa MOXKe OyTH MeEHIIe, 3MIHIOEThCS 1 Taxorpama
MpOKaTKu po3katis (puc. 2. 1) [5-8].

TaxorpamMu mpuaaTHa JUIS aHANIZY JIIOOOTO PEXUMY MPOKATKH Ha
o0TuckHOMYy cTaHi. JliIs ABO3IMTKOBOI NPOKATKH XapaKTepHa MOBHA
Taxorpama. B ipoMy BUIaKy Yac MPOKaTKH JBOX PO3KATIB AOPIBHIOE

Ty =Ty + T3+ 1T + 74 +Ts,C 2.1

1€ T, Ta Ts - MAIIMHHAN Yac MPOKATKH 10 AUISHKaX Taxorpamu (T,-
pPO3riH JABHIYHa 3 PpO3KaTOM; T3, T4~ 4Yac TPOKATKA Ha MOCTIMHIN
MIBUJIKOCTI; (t5 — CIIOBLIBHEHHS JABUTYHA 3 PO3KATOM); Tp'- 4ac may3u Mik
poskarom (T’ = 0.5 ¢).

SKmo npyruii po3KaT 3aXOIUTIOETHCS BaJKaMH IPU MaKCHMAJbHIH
HIBUIKOCTI My, vac may3u tp = 0. KyroBa MakcumanbHa YacToTa

. 06 .
o0epTaHHs BaJKiB 1,, 3HAXOAUTHCSI B Mexax ny = 40 — 65— i BoHa
MHH

MakCHUMaJlbHa B OCTaHHBOMY NpPOXOJi. SIKIIO MpPOKAaTyIOTh OJMHAPHHI
pO3KaT, TO B 3arajlbHOMY BUIIAJKY, AJIS JOBIOT'O PO3KAaTy MaEMO

Ty =Ty + T3+ T4+ Ts,C (2.2)
BuzHaunMo ckiafioBi ITUKITY ABO3TUTKOBOI IPOKATKH

L
Ty = i; v, = (v3+v,) (2.3)

ne L,- noBxkuHa po3KaTy Ha AUISHIN tp; U, - CEPEAHS IIBUIKICTH
MPOKATKH Ha NUISHI ty; V3Ta vy, - MIBHIKOCTI BAJIKIB IIPH 3aXOIUICHHI i
MaKcHUMalbHa (BiAMOBIAHI BETUYMHAM 000POTIB BAJIKIB Ny — N3
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Pucynok 2.1 - Taxorpamu poOOTH TOJOBHOT'O JBUT'yHa OOTHCHOTO CTaHy
TIPY IBOJIMCTOBIH ITPOKATII

, e AR %
%
2
% <k 4,
| - bt——La

. S
Pucynox 2.2 - Taxorpamu mmuakocteid mpokatku Ha IHICITI: 1 - mpm

MIPOKaTIi 0€3 MPUCKOpPeHHs; 2,3 - MpH NPOKATI 3 MPUCKOPEHHM; 4 - HAIPSIMOK
MIPOKATKH

AHaoriydo Ha JUISHIN

- (2.4)
Ie - JIOBXKMHA pOo3KaTy Ha OUIAHIOI - cepenHs IIBUAKICTh
MPOKATKH HA AUIAHLI ; - WIBHJKICTH MPH BUKUAI PO3KaTy 3 BAJIKIB.
Yac npokaTku Ha MOCTIMHIN BUAKOCTI  JOPIBHIOE:
(2.5)

— JIOBXXMHA PO3KAaTy TMpPH MaKCUMAIIbHIA MOCTiHHOT
MIBUIKOCT1
Yac mpuckopeHHs 1 yIIOBUTGHEHHSI ~ BAJIKIB 3 PO3KATOM MOXHA
BH3HAYUTH 3 BUPA3iB:
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T, = % Tg = % (2.6)

1€ Ny - MAKCUMalbHE YUCII0 000POTIB BaJIKiB; @ Ta b - MPUCKOPEHHS

1 ynoBuIbHEHHS BaskiB 3 po3kaToM (a = 30 06/MuH - ¢, b = 40 06/MuH -
C).

Sxmmo BimoMi MBUAKOCTI V, Ta v, (BOHH TOINEPEAHBHO 3a7aF0THCH),

TO Yac T, 175, TO MOXXHA BU3HAYMTH 3 JOBXHHHU po3KaTy L, i Ls. Cepenni

LIBUJIKOCTI IPOKATKK (depe3 3a7aHi 000pOTH BaJKiB) HA AUIAHKAX T, Ta Ts

JOPiBHIOIOTH:!

_ mDe(ny—n3), 7-Dy-(Ny—n3)
V2 = 120 » Us = 120 (2.7)

Ie Ny — N3 - 4YUCIO OOOpOTIB BaJKiB MPH 3aXOIUICHHI 1 BUKHAI

po3Karty;
D, — niameTp BaJKiB B KaJiOpi, 110 KaTae.

3a pmanumu  A.Il. YekmapboBa Ta iH. UYmcno o6opoTiB mpu
3aXOIUICHHI JIOPIBHIOE:!
Tabmuusg 2.1 — Yucno 060poTiB

Kamibp n, 06/xB
I (rmagka 6ouka) 10-15
JIRII 15-30
v,V 30-40

9Yrca0 OOOpOTIB MpH BUKWII CiJ NPUIMaTH 3a YMOBH Ng =~ Ng3.
Tenep, BukopucToBytouM Bupasu (2.6) u (2.7) MOKHa BHU3HAYUTH
noBxuHU L,Ta Lg 3 popmyin (2.3.)u (2.4.)

Ly =15V Ls =75 Vs (2.8)

JloBxkuHa po3Katy L,y IO MPOKATYETHCS MPH MOCTIHHIN MIBUKOCTI
Vy JOPIBHIOE:

Lyw=L3+Ly=2Ley-py — Ly —Ls (2.9)

ne L, - TOBXWHA 3IMTKA 3 MPUOYTKOBOIO YaCTUHOIO; [y — CyMapHU
KOC(II[IEHT BUTSDKKH JI0 PO3TISHYTOrO MPOXOY BKIIOYHO. MakcumalibHa
MIBUIKICTH BAJIKIB V,, PO3PaXOBYETHCS 3 (OPMYITH:
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v, = HD6+HM (2.10)

Yac mpokaTKu MpH MOCTIiHHII IBHUIKOCTI
T35 =T33+ T4 = (2 Ley - phy — Ls) /vy (2.11)

3a popmymnamu (2.1) - (2.9) BU3HAYAKOTH T,, B KOXKHOMY MPOXOJi, a
MOTIM CyMapHe MallMHHUE Yac y BCiX MpoxoJax i TeMH MPOKATKU 3IUTKIB.
[Nay3u Mix mpoxomaMu Mo AOCHITHUM JAaHUM ckiafarts 7 = 1,3 ...3,0 c,
nay3u MDK 3JIUTKamMH (TmapaMd 3JIUTKIB) CTaHOBUTH T., = 1,3...3,0c.
MiniManpHAN Yac may3 BH3HAYAETHCS YacOM IMEpecyBaHHs HATHCKHUX
BUTKIB (BaJKiB) Ha YCTaHOBKY 3aJaHOTO 3a30py, 4acoM pPEBEpCyBaHHS
BaJIKiB, BIJICTAHHIO BiJi 3aJJHHOTO KiHI PO3KATy M0 BaJIKiB MIPU BUKUIL
PO3KaTy Ha POJIbTAHT B JAHOMY HPOXOJIi.

Temm npokaTku 3MUTKa (MAPH 37UTKIB) BU3HAYAETHCS 3 HOpMyIn

T=XY1,+2Tn+ Ten (2.12)

ac T - Temn MMPOKATKHU - 4aC MPOKATKHU 3JIUTKA 10 T'OTOBOI'O NPOAYKTY
IJIIOC T1ay3a MIXK KiHLIeM IMPOKATKNU OAHOI'O 3JIMTKa 1 3aBAaHHAM Y BaJIKM
HOBOI'O 3JIMTKAa.

3a BEIUYHMHOIO TEMITy IPOKATKH BH3HAYAIOTh TEXHIYHO MOXIIUBY
roAuHHY HpOZ[YKTI/IBHiCTI: CTaHy 3a BUpPa3oM

A = 3600 - %,T/‘{ (2.13)
ne G - maca 37MTKa (3aroTOBKH, IITabn).

Tak gK TPOTATOM KaJCHAAPHOTO POKY MPOKATYIOThCA 3IHTKU
(3aroroBkH, ITabM) Pi3HOTO MEPETUHY 1 MacH, TO PO3PAXOBYIOTh TOJUHHY
NPONYKTUBHICTh JJII BCHOTO COPTAaMEHTY 1 TMOTIM BH3HAYalOTh
CepenHbO3BAKEHY MTPOAYKTHBHICTD, T/4:

100
Agp = T a o (2.14)

A1 Az An

Ie aq,a; ...y~ TUTOMA Bara pisHUX MPOQiliB 3JIUTKIB (3aTOTOBOK,
mrtad), IPOKOUYIOTHCH 3a PiK,%.
daxkTUYHUH piuHUE yac poOOTH CTaHy AOPIBHIOE:
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Ty = ny - (24 — 1.5) - (ky - ey * ki) (2.15)

e N, - Koe]illleHT BUKOPHCTaHHS YCTaTKyBaHHS cTaHy (n, =
0,9 ...0,95); k) — KiNbKiCTh KaJICHIAPHUX JIHIB Y POLi; Kyp, Kypy - KUTBKICTB
JTHIB BiMOBIIHO HAa TUTAHOBO-TIONEPE/HKYBAIIbHI Ta KalliTAILHUH PEMOHTH;
24 1 1,5 - uyncno roxuH B A00i 1 HA 3MIHHMNA NPOQITaKTHYHUNA PEMOHT
CTaHy.

[Mpuknan. BusHaunty yac 0JHOYACHOI MPOKATKH JABOX PO3KATIB Ha
ONMIOMIHTY B TpoMDXKHOMY mpoxoni. JloBxkuHa 3muTka Lo, =2,5 M, Mmaca
smutka G = 10 T, cymapHHiA KOe(ilieHT BUTSDKKMA 10 JaHOTO MPOXOAY
BKJIFOYHO UU5=3,0, 4MCcI0 OOOPOTIB MpHU 3aXOIUICHHI i BUKUII B TPETHOMY
KamiOpi Oe3 kaHTyBaHHS N3 = Ng =30 00/XB, MaKCUMaJIbHE YUCIIO 00EPTiB
n,= 45 00/xB, miaMeTp BajKis, mo karae D,=1100 mMm.

3a popmynamu (2.6) 3HAXOAMMO Yac PO3rOHY i TAIbMyBaHHS BaJIKiB:

12=§=1.50 15=§=1.120

3HaXOIMMO CEepeIHI MIBUAKOCTI MPOKATKH Ha JUISTHKAX T, Ta Ts, 3a
Bupazamu (2.7):

3.4 1.1 (45 + 30)

v, 120 =2.15mM/c
3.14-1.1-(45+ 30)
Vg = 120 =2.15mM/c

3 BupasiB (2.8) BUBHAUMMO JOBKMHHU PO3KATY, IO MPOKATYIOTHCS B
Mepiou pO3TOHY 1 IPUCKOPEHHS:

L,=15-2,15=3,15m; Ls =1,12-2,15= 2,41 ™M

JIoB)KMHA JIBOX PpO3KATiB, IO TPOKATYIOThCS MpPU TOCTIHHIH
HIBUIKOCTI 3 popmynu (2.9) nopiBHIOE:

Ls,=2-25-30-323-241=936m

MakcuManbHa WBUAKICTE 1y 3 popmynu (2. 10) gopiBHIOE
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3,14-1,1-45
V=g = 2,58M/c
Yac npokaTku IpH MBUAKOCTI Y,, 3 BUpasy (2. 11):
L34, 295 — 135
Ba=, "2 ¢

CyMapHH MalIMHHUI Yac MPOKATKH PO3KAaTiB B JAaHOMY MPOXOIi 3
¢dopmynu (2. 1)

w=15+363+112+05=6,75c

[Mpuknan. [ns yMOB TpoOKaTKu B TONEPEAHBOMY MPHKIAML
BH3HAYMMO Yac TPOKATKU B JPYroMy INPOXOAi 3 KaHTYBaHHSIM JABOX
poskatiB. B npomy Bumagky ns = 20 06/xB, a ng = ny = 35 06/xB.
Hiamerp, mo katae B kamiOpi I nopiHioe D, = 1200 MM, a koedilieHT
BUTSOKKH Uy = 1,2. Ha cxemi (puc.2.1) mporo pexuMy MpPOKaTKH
BIJINIOBiIa€ CyMa AUISHOK (T, + T3).

[Ipu pospaxyHKy, BUKOpucTOBYyeMO dopmynu (2.6) - (2.11):

35
=1,75
=55 c
3,14-1,2- (35 + 20)
120

L,=1,75-1,74=3,05m

v, = =1,74m/c

Ly=(L-1,)=2-25-12-305=295m

3,14-1,2-35
17M=T=2,2M/C
b _295 .
By 22 0 ¢

IM=T,+173=1754+135=31c
[Mpuknaa. J{ist yMOB MPOKAaTKX B TEPIIOMY MIPHUKIIAA1 BUSHAYMMO Yac
MPOKATKH OAHOIO 3JUTKA (PO3KaTy) B YETBEPTOMY MPOXO/i 3 KAHTYBaHHAM
(puc.2.1, minsgHKy T,). Yucmo obopoTiB mpu 3axomiieHHi n; = 20 06/XB.
MakcuManbHa MBUAKICTE MOXe OyTH BH3HaueHa 3a (opMmynom (Uy =
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1,40, a =30 00/xB c).

_ L, nz?
T (2.16)
o | 25014 400
= 60 2o 3600~ 08 06/MuH

Otxe, pu TOBXKUHI po3katy L, = 3,5 MM JonycTuMa MakCHMaJbHa
MBUAKICTE J0piBHIOE 7Ny = 58 06/XB. OnmHak TaKy IIBHIKICTh, SIK
NpaBUjo, B MEpPIIMX MpoXoJaX HE 3aCTOCOBYIOTBCA  BHACIIIOK
MepeBaHTaXeHHs1 JABUTYHA. ToMy NpHMMAEMO UId PO3PaxyHKy Ny =
40 06/x8. Toni

vy = ) = 188 /e T, = 2= 1o = 186¢

[Mpuknaa. BuzHaunMo MamIMHHMAK Y9ac MPOKATKH OJHOTO PO3KaTy B
MPOMDXKHOMY MpoxoAi B Kaniopi | mpu HasBHOCTI OiNsSHOK T, Ta Tg (pHC.
2.1) dinsHKa 3 MOCTIHHOIO MIBUAKICTIO BiACYTHS. Takuil peXXUM MOXKIMBHN
IpH TPOKATII pO3KAaTy HEBEIHMKOi JOBXHHH B TPOXOAAX, NI BiACYTHS
KaHTyBaHHSI. B 1boMy peXHMi YNOBUIbHEHHS BaJIKiB BHKOHYIOTH [0
MOMEHTY JOCATHEHHS JBUTYHOM MaKCHMAaJIbHOI JOMYCTUMOi LIBHJIIKOCTI.
Tonmi MoxkHa mpuitHATH Nz = ng = 20 06/xB; L, = L, -y =2,5-1,9 =
4,75 M. Ilpu po3paxyHKy BHKOPHUCTOBYEMO NaHi MOMNEpENHIX MPUKIaIiB.
Bu3zHaunMo MakcHMabHO JIOITYCTHMY KUTBKICTH 00epTiB 3a (hopmymoro (a
=30 00 /xB'c, b= 40 06/xB"C):

ny = 49-\/ R S (2.17)

1Dy 3600 7200

4,75 4 400 4 400
3,14-1,2 3600 7200

ny =49 - = 58 06/xB

o 06 .
3 ypaxyBaHHSM NMPaKTHYHHUX JAaHUX MpUiMaeMo ny = 45— 1 3a
XB

¢dopmynamu (2.3), (2.4) i iHmMM HOpMyJIaMU BU3HAYHMO Ty,
3,14-1,2- (45 + 20)
= = 2,04 M/C

120

Uy
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_3,14-1,2- (45 + 20)
N 120
Lys 4,75

=25 20 _ 533
25 =, . T 2,04 ¢

[puknaa. Jns Toro, mo6 BU3HAYATH TOAWHHY NMPOAYKTUBHICTH MPH
MPOKaTyBaHHI Ha OOTHUCKHOMY CTaHi HEOOXiZHO po3paxyBaTd BETHYHHU
MAaIIMHHOTO Yacy Uil KOKHOTO MPOXOAY 1 BCTAHOBUTH 4ac may3. Yac mays
MDK IpoxogamMu 0e3 KaHTYBaHHS IOPiBHIOE.

v, = 2,04 Mm/c

T = 0,345 + 0,78 - v (2.18)

JI€ Vep - CEPEIHS IIBUJKICT MPOKATKU B MPOXOJII MEPE]] MAY30H0 M/C
(tn = 1,3...3,0 0).

Yac may3u B mpoxoAax 3 KaHTYBaHHIM BHU3HAUYA€THCS 332 GOPMYIIO0
(tn = 3,0...4,0 ¢).
n = 4,24 — 0,611 - v, (2.19)

INayza micns BuXOAy po3KaTy 3 OCTaHHBOIO TPOXOAY Tiepen
3aBJIaHHAM HAaCTYITHOT'O 3JTUTKA IOPIBHIOE

AH Vha

(2.20)

fon = Vnax u

ne AH - BucoTa migiioMy BEpPXHBOI'O BaJKa MEped IEpLINM
MPOXOAOM B KamiOpi 1, MM; V., - IIBUJAKICTh HATUCKHUX TBUHTIB, MM/C; U
- MPUCKOPEHHS TpH MepeMilieHHi BepxHboro Baska (u = 100 ... 150mm/
c?).

ITicns po3paxyHKy [UIs BCiX HpPOXOIIB 3a yYMOBaMH HaBEAIEHHX
NPUKIaAiB A JBO3NMUTKOBOI MPOKATKM MAIIMHHOTO 4acy i vacy may3
orpumanu T = 83,5 c. Toxmi ToavHHAa TPOAYKTHBHICTE 3 BUpazy (2.13)
JOPIBHIOE

A =3600 20 864 1/
= ¢ —_ = T/4
83,5

@dakTnyHni yac poboTtu ctany 3 ¢opmynu (2.15) mopiBHIOBaTHME

(kr = 365 cyTOK,* kyp, = 12 cyTOK," k(, = 7 CyTOK)
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Ty = 0,95-22,5- (365 — 12 — 7) = 7400 4acos
VY pasi SKIO B AaHOMY KaJeHAapHOMY POIi KamiTalbHUH PEMOHT
BinCyTHiM, T0 Ty, = 7550 vac.
Pi4xe BUPOOHMUTBO CTaHy JUIs MEPIIOTO Bapiauty Ty NOpiBHIOE
Arog =Aep - Ty =864 7,4 -10° = 6,4 MJIH. T (2.21)
dakTuyHe BHUPOOHHMLTBO NPUAATHOrO MPOKaTy BH3HAYAIOTH 3a
(hopmyoro

Aroa = Aroa/kpM (2~22)

ne kpy - KoedilieHT BUTpaTH MeTaity (P MPOKATIi HA OOTUCKHUX
cTaHax kpM =1,1-1,3).

2.2 IlpokaTtka Ha Oe3mepepBHUX i peBepCHBHUX CTaHAX i Ha
CTAHAX 3 MOCTITIOBHUM PO3TAIIYBAHHAM KJIiTel

Besnepepni cranu rapsuoi npokatku (ILICTTI). IIpu mpokatui Ha
OUX CTaHax B YHCTOBIM Tpymi KiiTell BHUKOPHUCTOBYETHCSA KillbKa
HIBUJIKICHUX peXuMiB (puc. 2.2). Ha crani ctaporo Tumy (mepmoro -
JpYyroro MOKOMiHB) MTaly MPOKAaTYyIOTh B YMCTOBIM Tpymi MpH MOCTIHHIN
MBUAKOCTI, 1m0 gopiBHIoe 10-12 M / ¢ (puc. 2.2, kpuBa 1). Jlns mporo
PEXUMY Yac MPOKATKH BU3HAYAIOTH 3 BUpasy (2.9) t = L/v,.

Ha cyuacumx cranax mTa0y OpOKaTyloTh B MeEpIIMH mepion 3i
mBuakictio 10 ... 12 M / ¢ (WBHAKICTh, TpH SKi MOTANKH 30aTHI
3axOIUTIOBAaTH MTAa0y B Oe3aBapiiHOMY peXHMi), a MOTIM IMpOKaTKa mTadu
iiae 3 mpuckopeHHsM B Mexax a = 0,03...0,1 m/c.

IIpokaTtka 3 mpUCKOpPEeHHSM 3a0e3medye 3MEHIICHHS MO3T0BXHBOI
PI3HOTOBLIMHHOCTI IITa0, M0 BUHUKAE BHACTIIOK TEMIEPaTypHOro KINHY
BiJl MEPEIHBOTO IO 3aJHHOTO KiHLIB IITabu. Y BOMY BUIAAKY PO3PaXyHOK
MaIIMHHOTO Yacy Jemo YCKIaIHIOETbCS. Tak, Mig dYac NPOKaTKU 3i
HIBUJIKICHOTO PE&KHMY 2 MAaIIMHHHUHA 4Yac HAaONMM)KEHO MOXKHA BU3HAYUTH
HACTYIHMM 4YHHOM. B mepimy depry BH3HAUMMO 4Yac NPOKATKH Ha
MOCTIMHINA MIBUIKOCTI A0 BXOLY CMYTH B MOTAJIKy

Tyr = ML (2.23)

UM™MT

ne Lyr - BiICTaHb MK OCAMH OCTaHHBOI KIIITI YHCTOBOI Ipymu i
MOTAJIKH; Vyr - IPOKATKA 3 MOCTIHHOIO MBUAKICTIO.
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MaKCI/IMa.TIBHa BCIIMYMHA H_IBI/IZ[KOCTi 6YZ[C Z[OpiBHIOBaTI/Il

e 224)

vy =L/t
ne L - noexuHa 1Tabu, M0 MNPOKATYEThCS 3 MPUCKOPEHHAM; Ty -
MAaIIWHHHUN Yac 3 TPUCKOPEHHSAM CMYTH.

Bupimyroun crinsHO piBHSHHS (2.24) m010 vy, MICHs MepeTBOPEHb
OTPUMAEMO

Uy = 0,5 * Unc + \/0,25 + Uncz + Ly -a (225)

Tomi 9ac mpoKaTKX Ha 3MIHHIA MIBUAKOCTI CKIIAJIE:
Ty =2 Ly/(vnc + V) (2.26)

Ly = L - LMT
e L - moBHa JOBXKHWHa TrOTOBOI H_ITa6I/I
L=Le-us

ne L.,- moBXuHa BUXimHOro cisi0a; (y - cCyMapHUil KoedimieHT
BUTSDKKH Ha OesnepepsHomy cradi (LLICITI) (asist uncToBoi rpynn).

CyMapHHi MallMHHHUHA 9ac AOPiBHIOE
™M = TMT + Ty (227)

IIpu mpokatii 3 BenMUKUM mpHCKOpeHHsIM «a» (Kpua 3) Tinbku
YacTUHA JIOBKMHH IITa0H MPOKATYETHCS B PESKHUMi MPUCKOPEHHS, a BEINKa
JOBXKMHA CMYTH TPOKATYEThCA HA MaKCHUMallbHIA IIBHUAKOCTI. B mpomy
BUIAJIKy 33Jal0Thb MaKCUMallbHY LIBHIKICTb MPOKATKU V, 1 MPHUCKOPEHHS

«a», a BU3HAYAIOTh MAIIMHHUH Yac Ty, 32 NEPIIMM BUpasoM popmyiu (2.24)

Ty = (UM - vl'[C) (228)
IloTimM po3paxoByIOTh JOBXKHUHY Ly, 3 BUpasy

Ly =vy- Ty (2.29)

HaCTyr[HI/IM KPOKOM € BU3HAUCHHSA LH — JAOBXKHHH, 110 NPOKATYETHCA
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Ha TIOCTIMHIA MIBUAKOCTI 1 MAIMMHHKM Yac MPOKATKH:

Ln =L- LMT - Ly (230)
T™n = Ln/vu
ne Lp- MOBXWHU MTa0u, TMPOKOYYETHCS Ha TIOCTIMHIA IIBHIIKOCTI.
[ToBHMIT MaITMHHWI Yac JOPiBHIOBATHME:

™M = TMT + Ty + M (231)

[Mpuxman. BuzHaunMo MamuHHHIA Yac MPOKATKH MTA0W JTOBKHHOIO
600Mm npu v, = 12 M/c.
A. IIBuaxicHuit pesxxum 1o puc. 2.2 (kpusa 1) [bopmyna (2.23)]:
L 600

™™ 1 v 12 C

b. lleunkicauit pexum no puc. 2.2. (Kpusa 2), a = 0,05 M/,
vne = 12 M/c, Lyt = 100 M (Bupas 2.27)

Ly = L — Lyy = 600 — 100 = 500 M

v =05-12++y0,25 + + -0,05 =13,8Mm/c
v =0,5-12 \/025 122 +500- 0,05 = 13,8 M/
Ty =2 Ly/(vnc + vy) = 1000/25,8 = 38,7 ¢

Ly 100 8.5 m/
Tvynp = — =—— = 8,5M/c
MI T 12

™ =85+387=472c

B. lIBuaxicuuit pexxum o puc. 2.2. (Kpusa 2), vy = 20 M/c, a =
0,25 m/c%, vy = 20 M/c, L = 1000 M, Ly = 100 M, Bupa3 (2.31):

L, =20-32=640Mm

Ly = 1000 — 100 — 640 = 260 M
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Yac nmay3u Mix mrTadamMu MOKHA IPUHMATH

IIpoxarka Ha Oe3mepepBHOMY i peBepCHBHOMY CTaHAX XOJIOTHOL
NPOKATKH.

Ha OesmepepBHOMY 1 peBEepCMBHOMY CTaHaX IIBHAKICHI PEXUMH
npokaTku cxoxi. Ilicms 3axoruieHHs mTaOu Mae Micle NPUCKOPEHHS
BAJIKIB 1 ITa0M O MaKCUMAaJIbHOI MIBUIKOCTI, 3HMKEHHS HMIBUAKOCTI 10
IpHU TPOKATIi 3BapHOrO MIBa, MPOKAaTKa Ha MAaKCHUMAaJbHIH IIBHIKOCTI
Ipyroro (HacTYMHOTO PYJIOHY) i YIOBUIbHEHHS ITAa0H AJsl 3MOTYBaHHS Ha
MoTtasky. [Ipym mpokarii Ha peBepcHBHOMY 1 Oe3mepepBHOMY cTaHax
(pexxum 1, puc. 2.3) modaTKy 1 3aKiHUeHHsS MPOKATKH BiINOBigae
[Ticns 3aKiHUEHHS IPUCKOPEHHS

Ha crani Oe3nepepBHOI MpOKaTKH MIBHAKICTH Micis 3aKiHUCHHS
MIPOKATKH PYJIOHY 3HUKYETHCS A0 , IpH SIKif YacTrHA WTabu (IO LIBY)
PO3pi3aloTh, a APYTYy YaCTHUHY MPOIOBXKYIOTH MPOKATYBAaTU 1 3MOTYBaTH Ha
IpYyry MOTaKy (pexuM 2).

Buznaunmo 4vac 3i mBHAKicHOro pexumy 1 (cyminbHa JiHif).
JoBxrHa mTabu B Mepio] MPUCKOPEHHS 1 YMOBUIBHEHHS BHU3HAUYKMMO 32
BHpa3aMu:

Je a Ta b - MPUCKOPEHHS 1 YIOBUTbHEHHS BaJIKiB.

wH | N \
/i

2 | 3 alm kg MY

Pucynox 2.3 - Taxorpamu mBuixicHoro pexumy (1, 2) mpu xonopHii
MpoKaTii mTab Ha Ge3rnepepBHOMY 1 PEBEPCHBHOMY CTaHaX 1 HAPSMOK ITPOKATKH

€)
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JloBXrHA [JiNSHKKA 1IBa, IO MPOKATYeThCS Ha 3MEHIIeHIH
LIBUJIKOCT1, BU3HAYAETHCA 3 BUPA3iB:

’ UM =V 1 _ YM~Vu
w = . Tw = “p
Ly =05 - (wy+vy) Ty ( Ly =05 (wy+uvy) 1" ( 233)
TLH — Tu_[, + TLL[,, LLH — LLH’ + LLH”

e T, Ta Ly- 4ac i AOBkMHA ITa0W Ha AUITHKAX MPOKATKU IIBA
(vy=2...5 M/c).

JoBxkrHa MmTabM, MO0 MPOKATYETHCS NPU MOCTIMHIA IIBHUAKOCTI
JOPiBHIOE

Ly=L—Ly—Ly
L=G/h-b-y (2.34)

ne L - gomxuHa mTabu; G - Maca 3BapHOrO pyJoHY; b - KiHIeBa
TOBIIMHA [ITAa0H, M; y - IHTOMA Maca Metany T/ (7,81/m’)
MaluHHNHR Yac MpH NpOKAaTIi Ha MOCTIHHIM IBUAKOCTI JOPIBHIOE
L
T == (2.35)
Unm
3araibHa MAIIMHHUE Yac MPOKATKH 3 ypaxyBaHHSIM BHpasiB (2.32) -
(2.35) mopiBHIOE

Ty =Ty + T3+ Ty + T (2.36)

SIKImo Ha CTaHI MPOKATYIOTHCS PYJIOHM O€3 3BapHHX IUBIB, TO Ty =
0. AHanoriyHMM YMHOM PO3PAaXOBYIOTh MAIIMHHUK Yac i Ha PEBEPCHBHHUX
craHax. TeMn NMpoOKaTKW BU3HAYAIOTH ISl OE3MEPEPBHOTO i pEBEPCHUBHOIO
CTaHy 3a BUpa3aMH BiIIOBiIHO:

T=t,+¢,

T=Xty+t 2.37)

ne ), ty - ¢ CyMa MalMHHOTO Yacy 3arajbHOI KUIBKOCTI TIPOXO/B Ha
PEBEPCUBHOMY CTaHi; t, - may3a Mix pynonamu (¢, = 30 — 60 c).

Ha crani Oe3nepepBHOT MpOKaTKM MAIIMHHWN Yac BU3HAYalOTh
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HACTYIIHUM YMHOM. MalllMHHE Yac MPHUCKOPEHHS 1 YNOBUIbHEHHS BaJKiB 3
mTabor0 TOPIBHIOE (PEKUM 2 - MyHKTHUD):

Ty = (VM — 17MT)/51} Ly =(vm —vur) - 2+ Ty}
73 = (vm — vm1)/D Lz = (vm —vmr) - 2 T3
Je Vyr - WBHIKICTH 3MOTYBaHHS ITabu Mortankow (vyp = 2-10

M/c).

JoBxkrHa mTadu, M0 NPOKOUYEThCI HA TOCTIHHIA IIBHUAKOCTI
JOPIiBHIOE

Ly=L—L,—Ls

=2 (2.39)

CyMapHHi MalIMHHUM 9ac 1 TEMIT TPOKATKH PiBHi:

Ty =Ty + T3 + 1T
T=1q (2.40)

loguHHy 1 piuHy NPOAYKTHUBHICTH BH3HAUYAIOTH 3a (OpMyJIamMH II.
2.1.

[Mpuknaa. BuzHauuTH TeMIl MPOKATKH Ui Oe3lmepepBHOIO CTaHY
XOJIOJIHOT TPOKATKHU MTabu (IBUAKICHUN pexuM I, puc. 2.3).

Busnaunmo 7y, 73, Ly, L3 3a Bupazamu (2.32)

yl
12 12
T, = oee = 218 c| L, = (?) 21,8 =131 m
_ 1z =19,5 } Ly = 12 19,5 =118
=065 1°C 3‘(?)' T e
Yac i noBKMHA AUTSHKY Ba 3 BUpasiB (2.33), piBHi
, 12-4 145
fu =755 T €
, 12-4 123
=065 7€

L, =05-(12+4)-145=116M™
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Lm' =05-(12+4)-12,3=98m
Ty =Ty +7," =145+ 12,3 =26,8c¢C
L,=1164+98 =214 m

HopxrHa mTabu 3 Bupasy (2.34)

20,0

L= W 1,03 . 7,85 =3240 ™M

Ly =Ly =3240—131 - 118 — 214 = 2777 m
Yac npokaTku Ha MaKCUMaJbHIN (MTOCTIHHIN) IIBUIKOCTI:

2777
n = T =231c

MamuHHUHN Yyac NpoKaTKH
Ty =Ty + 73+ 77 =21,88 + 198+ 268+ 231 =299,1c

Po3paxyHOK MamImHHOTO Yacy Ui pekuMy 2 poOJIsTh 3a aHAJIOTiEl0

3 momepeaHiM mnpuknagoMm [dopmymn (2.38) - (2,40)]. Pospaxynok
MAaIIMHHOTO Yacy Ui PEBEPCUBHUX TOBCTOJIMCTOBUX CTaHIB BUKOHYIOTD IO
pexumy | mpu L, = 0 (puc. 2.3. pexxum 1). Yac nay3 Bu3HayaeTscst abo
POOOTOI0 XONMOAMIIFHIKA 200 HArpiBaTbHUMHU MEYaMH.
Po3paxyHOK MammHHOTO Yacy IUIsi COPTOBOro crany. Ha OesmepepBHHX
CTaHaX, CTaHax 3 MOCIIZOBHUM PO3TalllyBaHHSM KIITEH, cTaHax JiHIHHOTO
TUNYy, J€ TpOKaTKa BHUKOHYEThCA O€3 MPHCKOPEHHA 1 peBepcyBaHHS,
MallWHHUKA Yac BHU3HAYAETHCS JOBXKHHOIO IMITAadM 1 IIBUAKICTIO B
OCTaHHBbOMY MPOXOi (B OCTaHHIH KIiTi), T. Ty, = L/vy.

ne L - moBHa OOBXHMHA IUTaOW, B YUCTOBOMY HPOXOAi (KIITi); V-
HIBUJIKICTD TPOKATKH B YHCTOBOMY MPOXOi (KIIITi).

Y peBepcMBHHUX UOPHOBHUX KIITSAX COPTOBHUX CTaHIB pO3KAaT
MPOKAaTyIOTh B KiUIbKa MPOXOMiB. Y LUX BHUMNAIKaX MAIlWHHWUH Yac B
KO)KHOMY TIPOXOA1 PO3PaxoBYIOTH 3a aHAJIOTIEI0 3 PEBEPCHBHHUM CTaHOM
xononHoi mpokatku (puc. 2.3, kpuBa 1), ame npu L, = 0. Yac may3
BH3HAYA€THCs 200 poOOTOI0 XOMOAUIBHIKA 00 HAarpiBAIbHUX ITEYCH.
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